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The students' feedback is conducted online by using Google forms. Total 107

srudents participated in this feedback processes. [B.A.(Rural Services)Part - I, -

17.660 , B.A.(Rural Services) Part - II, - 28.05yo, and B.A.(Rural Services) Part -
IIII, - 24.29% students ] In this 83.18% students are from rural area and 16.82% of
students reside in urban area.

Sr.

No Questions

Strongly
disagree

Disagree
Can't

say
Agree

Strongll
Agree

Percentage

1
3rtznr6'afta;zq aam Trfi-fr nard

Faculties reach in time for class
00 00 0.93 23.36

I

75.70 I

i

2

3rufiTfiTEI chrm Trtgl, F@ E ffieml
3rsdt
Faculties wear approPriate, neat &
clean dress

00 00 0.00 28.04

I

71.96

3
geqq6ftn 3ffiIrEt rrtilr qtgr 3rsd
Teachers' voice is proper tor class

00 00 0.00 33.64 66.36

4

qiltr" *sa Fd' Ffcqlcqtflr Fq!tr

f{si
Teachers blackboard writing is clear
and visible

00 00 0.93 26.17 72.90

5

3TtzrFr6'hrq sTsqqil TrdI fqet d?r

WFrd'd
Faculties suggest reference books

00 00 0.93 31.78 67.29

6
3TtrrFrfi 3Trfrfdasrcni 3ftrrFra fiGfltt
Teachers Teach Confidentlv

00 00 0.00 31.78 68.22

7

3TsqrErm'Pf -cqrtqhii tRa k+rqrqrg sg6
iF1ifltf

Teachers insist students to ask questions

00 00 0.00 30.84 50.4.7

8
@qrtrqrfo 3rd{r 6rdEiITkT 3TsqFffi'

T$Trrft flrin frirdnd
Teachers narticinate in all college

00 00 0.00 28.04 71.96



Proqrams

9
3[ezrtq+, 3ilqil 3neqr€ifiT Xot ofarA
Teachers complete their subiect svllabus

00 00 0.93 25.23 73.83

10
3TEqrr.rftqffi Tt aTfufir tf,rd
Teachers conducts all classes resularlv

00 00 4.67 24.30 73.83

11

rtmqorfi eTrcr rrtft .r FqEe, fu-{qruqtdr

adm rnfr srse
Teachers language is easy, clear & easy
to understand

00 00 0.93 27.10 72.90

t2

3rtqmm ftffitarar rteTfta, (tcT)

Trtraiqrsrw fiTirrir
Teachers use ICT Recourses while
teachine

00 00 6.s4 31.78 61.68

13

3rtzrFrfi drfrt 3Tffrfil fir{flcqi fi.ftdr a6
eqqrdf,Fft rqrt Ers+ara
Teachers are ready to available other
than class time

00 00 1.87 28.97 68.22

t4

qr rUF*+nrqrfra 3iil4-d q.f,ia.ar+ (Srtd
ar€gfe)*,r{'frlqqT E se{rfi 3ni
The internal assessment in college is
impartial and effective

00 00 1.87 32.71 oJ.55

15

sEqrffi'Ff .+qpqtil qtn{ ffi rJ"Fikil
ifi'TcflcI

Teachers annreciate students in time
00 00 0.00 28.97 71.03

t6
g{rrd, +fufen E Tirt $ft crffirr 3TrAd

Building classrooms and other facilities
are available

00 00 0.00 24.30 75.70

l7

greqr qFilffiil ft*.rsr+t 3mrrtd
srrrqst rfatl,ndoqrg 3rsq[r6' gFffir
ffiFd irTilcr

Teachers motivate you to participate in
personality develonment activities

00 00 0.00 31.78 68.22

18

RIcr+, qttFfiFr fraatra $Eqrrfi'grqt
5sf{I sqd aqt a,u+rsrdt r.ria fiTdra
In mentorship scheme do mentors help
you to identify yours deficiencies & help
you to remove it

00 00 0.00 34.58 65.42

t9

3TtzIFr.r 3lFr("-ifi Ell-qrqrca EIin?rT, gts ara
E qi'leraq rtarrfarqrfifi d?fi darrtd qrBil
tf,rf,
Db teachers provide sufficient

00 00 0.00 25.23 74.77



n#

knowledge, capacitY, Skills and
nrosnects for future

20
@rrc+rfa3Teqlrirqrqtffits
qnqrsf,rdl'tirdffd

Do faculties take social responsibility

00 00 1.87 28.97 69.16

2t
cr rffia 3Tsqn;r a,14 qizre 3rre

Teaching in this college is goo4- 0.00 00 0.00 28.97 71.03

22

gA mm ulrfroT iat rrqrs*a frt
a"r6r 3Tre

This course B.A (Rural Services ) is
different than other courses

0.00 00 1.87 31.78 66.36

23

cEt{ tid s starulrqt+ gffir 3qererqr

araffi ( EI cra $?ra eTrrr-? E I a[I
F*sruffirar ani)

Regarding field visit & survey you get

knowledge by experience ( This question

is only for B.A(Rural Services) Part II
and Part III Students

0.00 00 0.93 2t.43 75.00

24

24. rfi-eq s6{tilrge E6rdr ddl?rfi cffi+
ara ffi (sT&n€Trsfrrfrense/sf+rt) (6r

qea I6TII tlrry-t E e z+r Ft6-+raffiar
3Trt)

Due to Project RePort, You get the
knowledge of research Procedure

00 00 0.00 30.36 69.64

Suggestions bY students:

1. There should be provision of canteen in premise.

2. College should concentrate on failure students

3. Guide students in Dance Arts, Singing and Drawing

4. College should guide for career
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The feedback was collected from 107 students of B.A.(R.S.) to rate the

course. It helps in quality improvement of the programme. The structured

schedule was developed with 24 components on curriculum, faculties,

Infrastructure, Librzty, curricular and extracurricular activities etc., and one

open ended response for remark on programme.

1. Faculties reach in time for class: It was observed that percent of
students rated strongly agree and agree (99.07%) on faculties reach

in time for class.

2. Faculties wear appropriate, neat & clean dress: It was observed

that percent of students rated strongly agree and agree (100%)on

faculties wear appropriate &neat - clean dress.

3. Teachers' voice is proper for class: It is seen that percent that

percent of students rated strongly agree and agree (100%) on

Teachers' voice is proper for class.

4. Teacher's blackboard writing is clear and visible: It is seen that

percent that percent of students rated strongly agree and agree

(99.07%) on Teacher's blackboard writing is clear and visible.

5. Faculties suggest reference books: It is seen that percent that

percent of students rated strongly agree and agree (99.07o/r) on

Faculties suggest reference books

6. Teachers Teach Confidently: It is seen that percent that percent of
students rated strongly agree and agree (100%) on teachers teach

confidently.
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7. Teachers insist students to ask questions: It was observed that
percent of students rated strongly agree and agree (81.37%) on
Teachers insist students to ask questions.

8. Teachers participate in all college Programs: It was observed

that percent of students rated strongly agree and agree

(100%) on Teachers participate in all college Programs.

9. Teachers complete their subject syllabus: It is seen that percent

that percent of students rated strongly agree and agree (99.07%) on
Teachers complete their subject syllabus.

l0.Teachers conducts all classes regularly: It is seen that percent

that percent of students rated strongly agree and agree (98.l3%) on

Teachers conducts all classes regularly.

ll.Teachers' language is easy, clear & easy to understand: It is
seen that percent that percent of students rated strongly agree and

agree (100%) on Teacher's language is easy, clear &, easy to
understand.

l2.Teachers use ICT Recourses while teaching: It was observed

that percent of students rated strongly agree and agree (93 .46oh) on

Teachers use ICT Recourses while teaching.

l3.Teachers are ready to available other than class time: It was

observed that percent of students rated strongly agree and agree

(97 .20%) on Teachers are ready to available other than class time.
14.The internal assessment in college is impartial and effective: It

is seen that percent that percent of students rated strongly agree

and agree (96.26%) on the internal assessment in college is
impartial and effective.

l5.Teachers apprbciate students in time: It is seen that percent that
percent of students rated strongly agree and agree (100%) on.

Teachers appreciate students in time.
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l6.Building classrooms and other facilities are available: It was

observed that percent of students rated strongly agree and agree

(100%d) on Building classrooms and other facilities are available.

lT.Teachers motivate you to participate in personality
development activities: It is seen that percent that percent of
students rated strongly agree and agree (100%) on Teachers

motivate you to participate in personality development activities.

18.In mentorship scheme do mentors help you to identify yours
deficiencies & help you to remove it: It was observed that
percent of students rated strongly agree and agree (100%) on the

aspect in mentorship scheme do mentors help you to identify yours

deficiencies & help you to remove it.

19.Do teachers provide sufficient knowledge, capacity, Skills and
prospects for future: It is seen that percent that percent of
students rated strongly agree and agree (100%) on teachers provide

sufficient knowledge, capacity, Skills and prospects for future.

20.Do faculties take social responsibility: It was observed that

percent of students rated strongly agree and agree (98.13%) on

faculties take social responsibility.

21. Teaching in this college is good: It is seen that percent that

percent of students rated strongly agree and agree (100%) on

Teaching in this college is good.

22.This course B.A (Rural Services) is different than other
courses: It was observed that percent of students rated strongly

agree and agree (98.13 %) on This course B.A (Rural Services) is

different than other courses.

23.Regarding lield visit & survey you get knowledge by
experience (This question is only for B.A(Rural Services) Part II
and Part III Students): It is seen that percent that percent of
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students rated strongly agree and agree (96.43Yo) rcgarding field
visit & survey you get knowledge by experience.

24.Due to Project Report, you get the knowledge of research
Procedure: (This question is only for B. A (Rural Services) Part II
and Part III Students):It is seen that percent of students rated

strongly agree and agree (100%) regarding due to Project Report,
they get the knowledge of research Procedure.

Suggestions by students:
1. There should be provision of canteen in premise.

2. College should concentrate on failure students

3. Guide students in Dance Arts, Singing and Drawing
4. College should guide for career

Conclusion:

It is concluded from above results and discussion that B.A. (Rural
Services) degree programme is beneficial for rural students. The
performance of faculties in all aspects is satisfactory. Curricular,
Co-curricular activities are good and infrastructure is sufficient.
Students get knowledge of research and experience from field
survey & visits. Provision of a Canteen in the premise is needed.

Date : 17/03D.022
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